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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 06 de setembro de 
2023. 

 

                Aos 06 (seis) dias de setembro de 2023, (dois 

mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), hora 

regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à Rua Barão 

do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: Urânia Santiago 

Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus Tavares da Mota – 

1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se (09) 

presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade, 

a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. Prosseguindo, solicita da 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. 

Em seguida solicita dos Senhores Secretários a leitura das 

matérias do expediente: Requerimentos N.º 033, 034 e 035/2023 

de autoria do Vereador Uandros Santana – Dandan. 

Requerimentos n.º 016, 017 e 018/2023 de autoria da vereadora 

Solange Mariani. Requerimento n.º 017/2023 de autoria do 

vereador Ryan Matheus Mota. Parecer n. 002/2023, da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização, da Câmara Municipal 

de Cotegipe referente ao Projeto de Lei n. º 009/2023 – 

Autoriza o Poder Executivo a promover leilão para alienar 

veículos, sucatas inservíveis e bens móveis de propriedade 

da Prefeitura Municipal de Cotegipe e dá outras providências. 

A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra a Vereadora Solange Mariani – inicia agradecendo a  
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Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta a senhora 

presidente, todos os presentes, internautas e radio 

ouvintes, segue falando sobre a sua participação na reunião 

para discutir sobre a BR 242 que é de grande importância ao 

polo de Barreiras a Luiz Eduardo que ambas cidades são do 

Agronegócio, em tempo já aborda o seu requerimento que 

solicita uma maior iluminação no espaço da BR entre 

Cristópolis e a entrada que dá acesso a Cotegipe. Continua 

falando sobre a audiência para aprovação da nova presidência 

do partido do PT que hoje está sendo representado por 

Claudenito Serqueira. Em tempo, aborda sobre o projeto minha 

casa e minha vida apontando o cadastramento de 100 casas, 

segue falando sobre o grande festejo do divino Espirito 

Santo, grande festejo que vem para fortalecer a nossa 

espiritualidade, e convida a todos para a participação, 

aborda sobre o projeto os quintais para as mulheres que irá 

realizar com as mulheres humildes, conclui agradecendo a 

todos pela atenção e pelo carinho. Em tempo faz sugestões em 

relação aos carros pipas e pede uma atenção para a 

comunidade, em sobre seguida dialoga com o vereador Mateus, 

Joel, Juracy que abordam sobre a proximidade ao Governo 

Estadual para solicitar a ponte da Água Piranga. Dando 

sequência aos trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Dandan 

Santana – Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais um 

vez, cumprimenta a senhora presidente, todos os presentes, 

internautas e radio ouvintes, segue parabenizando a todos 

aniversariantes na pessoa de Nina, segue falando sobre a sua 

visita a escola Boa Esperança e parabeniza o projeto de 

leitura que está ganhando espaço em nossa cidade, faz um 

incentivo para participação e envolvimento dos nossos alunos  

nos projetos, continua falando que a sua solicitação do 

ônibus da Reforma do Frade foi atendida. Em tempo, agradece  
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ao secretário Joao Alves pelo atendimento especial a suas 

chamadas, solicita uma atenção especial para o meio ambiente 

e que possa dá uma atenção para a questão das nascentes, ao 

riacho e ao rio grande.  Continua fazendo um requerimento 

verbal, solicitando que tenha atendimento itinerantes nas 

comunidades como Reformas e demais localidades mais 

distantes da sede, pede uma atenção para a questão do som 

automotivo que vem prejudicando muito os nossos idosos e 

pessoas acamadas. Em tempo, aborda sobre o programa previne 

Brasil e solicita o pagamento dos envolvidos. Aborda ainda 

sobre a situação do ônibus dos universitários que precisa 

ter auxílio de uma van, visto que o mesmo se encontra muito 

cheio. Continua falando sobre a lei Paulo Gustavo que já 

estará envolvendo nossos artistas para serem beneficiados, 

finaliza cobrando uma atenção maior da assistência social 

aos jovens para que os mesmos possam ser envolvidos no 

projeto de percussão. Continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Matheus de Raniere – agradecendo a Deus por mais 

uma vez está presente nesta casa, cumprimenta a todos com um 

abraço, em seguida saúda as famílias enlutadas, segue 

parabenizando a secretaria de saúde pelo curso dado aos 

agentes de saúde e Endemias, parabeniza o movimento 

democrático do PT realizado pela vereadora Solange Mariani, 

continua explicando sobre a paralização no dia 30 de agosto, 

deixando claro que a Câmara municipal depende do recurso do 

FPM. Ainda com a palavra, o vereador Matheus continua 

cobrando o melhoramento das estradas do Bandeira, Veneza e 

Luiza. Em tempo, comenta sobre o problema do transporte 

explicando que a Van que estava auxiliando o transporte dos 

universitários, no momento está dando suporte ao hospital. 

Na oportunidade segue abordando que foi citado por um certo 

colega que vem usando o seu nome mostrando vários áudios do  
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mesmo, que vem ferindo a sua moral, e que ele está aqui para 

dialogar na Câmara municipal. Segue em debate com o vereador 

Dandan sobre o áudio que foi exposto. Finalizando sua fala 

deixando bem claro que é necessário medir suas palavras para 

abordar alguém na sua fala. Dando sequência aos trabalhos, 

faz uso da palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

Logo após os cumprimentos, em especial ao senhor Lázaro que 

se encontra no recinto da casa, inicia sua fala parabenizando 

os colegas vereadores César e Toinho pela passagem de seus 

aniversários. Prosseguindo, comenta de sua visita ao Poço da 

Onça neste município, a convite no colégio Boa Esperança, 

quando no momento aquela direção apresentava um projeto tendo 

como tema a leitura e escrita, com objetivo de desenvolver 

e despertar o aluno pela leitura, na oportunidade, parabeniza 

a direção e sua equipe pelo belíssimo trabalho. Seguindo, 

comenta sobre a região serrana que clama por água potável e 

novamente aquele povo que no município só há existência de 

um carro Pipa para abastecer a toda a comunidade, sugerindo 

o problema, até que chegue as cheias. Em continuação, 

demostra de sua indignação por certa pessoa que usou o seu 

nome com falácias em redes sociais, repudiando esta atitude 

e que a sua pessoa é clara e autêntica. Seguindo com sua 

palavra, comenta sobre o estado precário da ponte da Água 

Piranga e solicita da colega vereadora Solange um apoio neste 

sentido junto aos seus Governantes, quando em seguida, está 

tornou-se um grande debate com a participação da maioria dos 

vereadores. Retomando a palavra, o vereador Juracy conclui 

apoiando as matérias apresentadas e agradece a sua 

participação, esclarecendo ainda alguns pontos. Dando 

sequência aos trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Prof. 

César – cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, radiouvintes, internautas, inicia parabenizando  
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os colegas vereadores pelo debate e deixa bem claro que é a 

favor da construção, segue parabenizando pelo curso 

finalizado dos agentes de saúde e Endemias que é de grande 

importância para o povo, visto que os profissionais estão 

mais preparados para atender a comunidade. Continua fazendo 

uma cobrança do seu requerimento sobre os refletores ao campo 

da Rio Grande II. Ainda com a palavra o vereador faz um 

requerimento verbal para plantação de Ypê na entrada da nossa 

cidade, expõe também sua ideia para o título cidadão contando 

com o apoio dos seus colegas vereadores para realização deste 

evento de grande necessidade. Em tempo, o vereador aborda 

sobre o projeto da creche que se encontra paralisada e requer 

uma atenção do Legislativo. Segue sua fala, abordando sobre 

sua presença nas comunidades, agradecendo pela acolhida de 

todos, deixando bem claro aos seus colegas que para crescer 

não precisa usar o seu colega como escada, deixando uma 

reflexão aos seus colegas. Finaliza agradecendo a todos pelas 

felicitações pelo seu aniversário e agradece a Mateus pelo 

almoço que ofereceu a ele e sua família, e comenta também 

sobre o livro lançado por Zoca Passos, parabeniza ainda o 

trabalho desenvolvido na escola do Poço da Onça. ORDEM DO 

DIA: A Sr. ª Presidente colocar em votações as seguintes 

matérias: REQUERIMENTOS de autoria do vereador Uandros 

Santana – Dandan. N.º 033/2023 – que seja feita manutenção 

de bomba no poço artesiano e instalação de uma caixa d’água 

de 5.000lt na Associação M pesca do Poço da Onça. N.º 

034/2023 - construção de um quebra-molas na saída da rua via 

Jupaguá e N.º 035/2023 - melhoria na ponte que dar acesso a 

Comunidade do Iraque; Requerimentos de autoria da vereadora 

Solange Mariani: n.º 016/2023 - colocar uma iluminação na 

entrada do município sentido BR 220 para BA 449. Também 

renovar placa com amor visibilidade. n.º 017/2023 – para 
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colocar placas em entradas dos povoados rurais conforme fiz 

requerimento verbal na sessão anterior e n.º 018/2023 - sei 

que muito se pede aqui nesta casa pipas de água para colocar 

na Caiçara. Solicito da gestão mais sensibilidade da parte 

da gestão para socorrer de imediato essa comunidade; 

Requerimento de autoria do vereador Ryan Matheus Mota: n.º 

017/2023 - reforma, melhoria e adaptações na creche Dúlcida 

próxima a caixa d’água e biblioteca municipal e Parecer n.º 

002/2023, da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

da Câmara Municipal de Cotegipe referente ao Projeto de Lei 

n. º 009/2023 – Autoriza o Poder Executivo a promover leilão 

para alienar veículos, sucatas inservíveis e bens móveis de 

propriedade da Prefeitura Municipal de Cotegipe e dá outras 

providências. A Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, no uso de 

suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir 

Parecer favorável ao PROJETO DE LEI Nº 009/2023 – de autoria 

do Poder Executivo, na integra. Sala das Comissões, em 06 de 

setembro de 2023. Ass: Célia Maria M.P. Chaves – Presidente, 

Antônio Luiz Dos Santos Tadeu –Relator e César De Souza Silva 

– Membro. A palavra é franqueada novamente no sentido de 

debater as referidas matérias mencionadas acima, são postas 

em votações, verificando-se as aprovações por unanimidades. 

Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece 

a presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a presente 

Ata que será assinada pelos vereadores presentes e por mim 

que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, César de 

Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange Silveira  
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Passos Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceição Tavares e Joel do Bomfim Alves. 
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